

# 闪耀平凡的光芒

## ——绍兴电力劳模工匠群英谱

他们,也许是一个人,也许是一个集体,默默无闻坚韧不拔守护着光明;他们,数十年如一日,用专业和执着,在平凡的岗位上,演绎着精彩的人生;他们,用汗水浇筑青春,用奋斗谱写荣光。

### 不负初心保安全

——2022年“全国工人先锋号”称号获得单位国网浙江省电力有限公司绍兴市上虞区供电公司电力调度控制分中心



4月28日,中华全国总工会印发《关于表彰2022年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定》,国网浙江省电力有限公司绍兴市上虞区供电公司

“文明和谐型”的队伍。

精心守护 保障电网安全

2021年12月,上虞地区突发电

电力调度控制分中心(以下称“调控分中心”)榜上有名。

调控分中心现有员工45人,一直以来,他们秉承“人民电业为人民”的企业宗旨,致力打造一支“党建引领型”“安全可靠型”“优质服务型”“管理精益型”“学习创新型”

情,调控分中心第一时间开启封闭环模式,通过“视频+电话”不见面“云”交接,24小时不间断轮值,助力打赢疫情防控遭遇战、阻击战。

当时在岗的5名调控员中有3名被告知需居家隔离。对此,调控分中心继续专职程恩,主动请缨执行值班任务。“坚守岗位,握住电力供应的主脉,保障电网安全运行,是我们调度人义不容辞的责任。”该中心徐子博说。截至2022年5月4日,该中心实现连续安全生产15351天。

#### 示范引领 坚持技术创新

“工作中要认真思考,不断用新技术去解决工作中的疑难问题。”调控分中心负责人王建军经常这样告诫大家。

他们先后开展了多项QC小组活动,完成了多个科技项目,获得“首届全国质量创新大赛二等奖”“浙江省优秀QC成果一等奖”等奖项。

截至目前,中心累计开展科技、群创项目33项,持有发明专利46项、实用新型专利105项,建设了源网荷储微网园区示范区、全国首个35千伏中压直挂式储能电站等示范工程。

#### 实干巧干 提升电网服务

调控分中心致力优化营商环境,“热心”为民提效能。以“利民、便民、惠民”为宗旨,积极响应“最多跑一次”改革,已实现16项办电业务“最多跑一次”,2021年电力服务满意率达到100%。

为提高供电可靠性,该中心“耐心”监测电网运行。对供电所停电时长、抢修时长等指标进行实时预警,确保在控、可控。24小时全天候监测,为供电所抢修工作提供故障研判技术支撑,进一步缩短抢修时间。

### “不停电就是最好的服务”



“不停电就是最好的服务”,这是吴冬钢的“口头禅”,也是他的工作座右铭。

2012年参加工作的吴冬钢,现在是带电作业班负责人。多年来,

他秉承“不停电就是最好的服务”理念,不断推进配网不停电作业先进技术,先后参与带电作业1000余次,获得浙江省优秀QC成果一等奖,亚洲质量改进优秀项目二等奖,取得实用新型专利两项、发明专利一项。荣获“新时代浙江工匠”、“全国电力行业技术能手”、“绍兴工匠”、“国网浙江省电力有限公司十佳服务之星”、“国家电网有限公司服务之星”等荣誉称号,2020年带领班组荣获“国网浙江省电力有限公司五星级班组(工人先锋号)”称号。

### “你用电,我用心”

“你用电,我用心”。自2009年成立光明服务队,到2018年3月统一更名为绍兴配电红船共产党员服务队。10多年来,鲁江锋和他的同事们用行动阐释了这句话的含义。

作为“芯系老人”关爱行动的带头人。他带领队友向老年人家庭赠送智能插座、连接使用规律的家电,通过“掌上电力”APP,让不在父母身边的子女以及社区志愿者能够及时了解老年人生活情况,减少意外情况的发生。



他致力于公益科普安全用电知识。线上线下同步开展了“鲁师傅说电力”系列活动,成为广大市民心中宣传科学安全用电的“形象大使”。

### 枫桥的光明使者

老百姓“用电有问题”就找“电力老娘舅”。

服务品牌的领跑者



抓住电网建设、故障抢修、窗口建设等三条主线,出色完成“枫桥经验”55周年纪念大会保供电等多项急难险重任务,行业作风多年稳居所在乡镇站所评议第一名。

卓越管理的示范者

枫桥供电所先后荣获国网公司五星级供电所、全国总工会模范职工小家和国网公司企业文化建设“百千万”工程首批示范点、全国最美供电所等荣誉称号。

乡村振兴的推动者

10多年来,徐新带领团队先后完成200多个行政村的智能电网建设,打造了东溪村、枫源村等一批精品台区,专注运用智能开关等智能化运维手段,服务乡村振兴,推动共同富裕。

#### “枫桥经验”的先行者

在枫桥供电所担任党支部书记时,徐新带领全所职工把枫桥所打造成为暨公司践行“枫桥经验”的实践基地和展示窗口,打造公司党建“三个高地”品牌;深化完善“电力老娘舅”队伍,做到了让

### “变检蓝军”中的那一抹靓丽红色

俞芳,1996年参加工作,现任国网绍兴供电公司变电检修室生技组继电保护专责,拥有高级技师和高级工程师职称。耕耘生产一线26年,先后参与大量二次设备改造、变电所大修、反措隐患整改等重要技术工作,负责了20余项大型综合检修技改工程。在重大项目施工过程中,俞芳带领团队将攻克的技术难题转化为技术创新项目,获得绍兴市一等奖和浙江省二等奖等技术成果奖项。



她多次参加系统内外的竞赛比武,获得绍兴市电力行业技能大赛第一名。

工作期间相继获评“绍兴市星级女职工”“国网绍兴供电公司劳动模范”“100年·100名感动浙电女性”“国网浙江省电力公司继电保护优秀工作者”“省公司劳模”等荣誉。

### 金华供电: 构建新型电力系统 书写城乡“共富”答卷



站在加快构建“新型工农城乡关系”的崭新历史起点,如何发挥双碳目标对于推进农业农村现代化建设的战略性作用,推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,这是新时代对电力人提出的共富之问。

作为电力先行官,一年来,国网金华供电公司立足区域实际和产业特色,创新开展了“低碳共富、融合共生”的浙中枢纽型新型电力系统市级示范区建设实践,以用能变化催生乡村变迁。

磐安,群山之祖、诸水之源。这里清洁能源装机容量达到最大负荷的1.75倍,县域内清洁能源发电占比为61.22%,电能占终端能源消费比重已达62.51%。如何充分利用这里的“零碳”优势造福百姓?

电力先行,助力全域旅游发展!

一年来,磐安电网建设投资4610万元用于农网改造,全域推进完成1013.76万千瓦时电能替代,打造了全电农家乐105家,建成光储充一体化电站,投运充电桩38个。干净舒适的全电民宿、种类繁多的游乐项目,加之完善充足的充电设施,这个天然氧吧俨然成了城里人闲暇周末的打卡“热地”。数据显示,磐安旅游的客源已经逐步辐射到福建、江西、安徽等城市群。2021年,磐安县常住居民人均可支配收入34621元,增幅10.1%,高于全省平均水平,交出了发展高分答卷。

在绿色发展、富民惠民上,国网金华供电公司举措频频。以探索“以电富农”新路径为方向,金华供电公司协同金东区农业农村局打造“金地智管”应用,包含了农光互补资讯、服务网点查询及在线客服答疑等功能,利用电力数据优势,通过智能后台的配合分析,

为农户提供优化用电方案以及“种管收销”全环节的电力服务。该做法成功入选浙江省农业农村数字化改革第一批优秀应用名单。

#### 以双碳赋能共富路径

绿水青山就是金山银山。将碳排放约束转化为经济社会转型的驱动力,是金华供电一直以来着力思考并积极实践的方向。

武义是浙江山区26县之一,由于山地多、丘陵广,武义南北部发展不平衡。如何化劣为优?

重塑生产力要素价值及其利用方式!

武义南部地区发展工业面临地域制约,却具备发展光伏农业的有利条件。金华供电提出“南源北荷全域平衡促进共同富裕发展”的发展路径。

“这种板上发电、板下种植香菇的‘菌光互补’项目,带动我村

农户户均增收超过10万元。”武义县上端头村党支部书记李海军介绍道。不仅如此,这个占地百亩的农业光伏项目每年可为北部工业提供500万千瓦时清洁电,相当于每年节约标准煤1410吨,减排二氧化碳3750多吨,带来十足的双碳效益。

推广上端头农业光伏的成功经验,2022年,武义还将在南部山区新宅新建菌光互补项目25兆瓦,在桃溪建设光伏40兆瓦,预计全年发电1.6亿千瓦时,为北部工业产值增长注入源源不断的绿色动能。

不仅有内部互促,还有区域互补。

义乌电网源少、荷密、网紧、储少、互动不足,而磐安域内水光风清洁能源及储能等要素齐备。能否从全局谋划义乌、磐安一盘棋发展?

2021年12月8日,国网金华

供电公司发布了《电力一张网 共富义磬棋》工作方案,谋划义乌和磐安电网深度融合、资源共享互济,探索“磐电义送、义碳磐汇、义带磐路”的共富发展格局,全面支撑打造义乌缩小城乡差距领域、磐安缩小收入差距领域的共同富裕先行示范。

#### 以共建共治催强基层治理

缩小城乡差距,打造试点示范的不仅仅是“钱袋子”的事,还需要基层治理为共同富裕营造的软环境。

“让矛盾纠纷依法得到及时、有效化解,电力矛盾中心作用真不小。”方岩镇下宅村书记程赞顺对永康电力矛盾中心称赞道。

减少涉电矛盾的关键在于解决痛点,打通堵点。为此,国网金华供电公司通过政企联动,在永康试点成立了永康市电力矛盾中心和电力纠纷人民调解委员会,

把矛盾化解在萌芽、解决在基层。中心成立一年来,共开展各类宣传活动95次,接访群众62人次,化解大小矛盾355次。

为让发展成果更多更公平地惠及人民群众,国网金华供电公司“幸福蜗居”助残公益项目依托国网品牌感召力,撬动社会各方资源,依托志愿服务大联盟,让低保残疾人住房安全有保障,为他们带去光明、送去温暖。一年来,累计募集资金72万元、提供志愿服务985人次、服务时长1970小时,为18户困难户实施了危旧房改造。

在包括电力在内的各方努力下,城市让乡村更美好,乡村让城市更向往。步入乡村振兴大时代,乡村振兴和新型城镇化相互激荡,一幅城与乡各美其美、美美与共的融合画卷正在八婺大地铺开。

杨学君

### 余杭区市监局良渚所: 严查餐饮配送 守牢舌尖安全



食品安全事关民生大计。如何规范餐饮服务行为,确保食品质量安全,切实把消费者的身心健康和生命安全放在第一位,成了餐饮配送企业能否切实肩负起保障食品安全工作的考量。

为切实加强餐饮配送企业食品安全监管,严格落实企业主体责任,消除食品安全隐患,余杭区市场监督管理局良渚所加大巡查力度,深入辖区餐饮配送企业全面排查监管漏洞和食品安全隐患。

杭州恒鸿餐饮管理有限公司作为一家集体用餐配送单位,专为杭城各大高校、中小学做配送,目前正倾力打造中央厨房。为确保中央厨房与学校食堂全链条环节控制和衔接工作扎实到位,有效杜绝学校食堂供餐风险,全方位提升质量安全管理水平,良渚所对其开展了重点检查:一是是否严格落实进货查验和索证、索票制度;二是食品安全设施设备及餐饮具消毒保洁工作是否到位;三是是否有从业人员健康检查。

恒鸿公司负责人金春林表示,从采购、验收、净菜加工、热处理、分餐再到物流配送,公司正向着智慧化、科技化和多元化方向发展,中央厨房+集约化管理的模式打造,帮助公司走向了高质量发展之路。他们将积极履行企业主体责任,有力有序有效做好各项疫情防控工作,守护校园舌尖安全。

### 巾帼绽芳华 ——记浙江省“杰出护理工作者”吴霞云

吴霞云,中共党员,衢州市人民医院(温州医科大学附属衢州医院)重症医学科护士长,副主任护师。自2011年起从事重症护理管理工作以来,她坚持在技术上精益求精,先后获“浙江省防治艾滋病病性病优秀志愿者”、“衢州市服务明星”、“衢州市十佳护士”、“文明服务标兵”等荣誉称号,发表省级及以上论文4篇,获得专利2项,主持省市级继续项目1项。2022年,吴霞云荣获浙江省“杰出护理工作者”称号。

“为医者,是一种信仰,我们面对的是生命,生命是无价的,这都考验着护理人的德与技、言与行,心之所向,无问西东。”吴霞云说。

在疫情防控阻击战中,吴霞云奋不顾身冲在一线。从监护病房到隔离病房,从幕后指挥到临床一线,她肩扛使命,把白衣当战袍,越是艰险越向前。吴霞云还是全院出了名的“护犊子”护士长。她总说,护士长首先要对自己的下属以诚相待,做护士的知心人。每年大年

初一,她都会亲自为科室值班同事送“爱心早餐”,这已经成了ICU的传统。“看到他们吃得那么香,特别开心,这件事我会一直坚持下去。”至今,“爱心早餐”已持续了10个年头,而她带领的科室也多次获得“先进科室”、“先进党支部”、“感动衢医”等荣誉。

“为医者,是一种信仰,我们面对的是生命,生命是无价的,这都考验着护理人的德与技、言与行,心之所向,无问西东。”吴霞云说。

在疫情防控阻击战中,吴霞云奋不顾身冲在一线。从监护病房到隔离病房,从幕后指挥到临床一线,她肩扛使命,把白衣当战袍,越是艰险越向前。吴霞云还是全院出了名的“护犊子”护士长。她总说,护士长首先要对自己的下属以诚相待,做护士的知心人。每年大年

### 拍卖公告

受中华人民共和国温州海关委托,浙江国际商品拍卖中心有限公司于2022年5月27日10时至14时在浙江省杭州市阿里巴巴国际拍卖有限公司处置平台(网址:<http://zc-pai-mai.taobao.com>)进行公开拍卖温州海关涉案财物,现将有关事项公告如下:

#### 一、拍卖标的:

1. 1瓶 CA0052 陈 汽 牌

CA425050XQK4重慶掛牛仔1辆,初次登记

日期:2017.11.21

2. 1瓶 C382000 解 牌

CA425050XQK4重慶掛牛仔1辆,初次登记

日期:2017.9.5 及 2015.10.13

上述车辆现停放在温州海关七里港海关H986基地。

整瓶起拍价25500元,保证金:

80000元,增价幅度:1000元。

竞买人须是在中华人民共和国其他组织、企业可委托个人在阿里巴巴平台上参加竞买,竞买人须登陆阿里巴巴拍卖平台报名参加竞拍并交纳保证金,办理竞买登记手续,并经确认,具体保证金支付流程可登录系争标的页面由其自行承担。

竞买人须是在中华人民共和国其他组织、企业可委托个人在阿里巴巴平台上参加竞买,竞买人须登陆阿里巴巴拍卖平台报名参加竞拍并交纳保证金,办理竞买登记手续,并经确认,具体保证金支付流程可登录系争标的页面由其自行承担。

竞买人须是在中华人民共和国其他组织、企业可委托个人在阿里巴巴平台上参加竞买,竞买人须登陆阿里巴巴拍卖平台报名参加竞拍并交纳保证金,办理竞买登记手续,并经确认,具体保证金支付流程可登录系争标的页面由其自行承担。

竞买人须是在中华人民共和国其他组织、企业可委托个人在阿里巴巴平台上参加竞买,竞买人须登陆阿里巴巴拍卖平台报名参加竞拍并交纳保证金,办理竞买登记手续,并经确认,具体保证金支付流程可登录系争标的页面由其自行承担。

竞买人须是在中华人民共和国其他组织、企业可委托个人在阿里巴巴平台上参加竞买,竞买人须登陆阿里巴巴拍卖平台报名参加竞拍并交纳保证金,办理竞买登记手续,并经确认,具体保证金支付流程可登录系争标的页面由其自行承担。</p